

# 南投縣農產運銷股份有限公司工作報告(民國 107 年 4 月至 107 年 7 月)

報告人：總經理 盧成霖

## 壹、行銷部門

- 一、本公司農畜特產品展售館(南投豬樂園)展售內容：本公司系列產品：香腸、醃肉、肉酥、肉乾、豬膽汁洗髮精、茶葉、文創商品等，南投縣各農會相關產品及農漁會百大精品、及縣內農特產品，茶葉、咖啡等等，全年僅休除夕、清明節及員工教育訓練日。
- 二、本公司加強場區相關設備及設施，如停車場、公共廁所、景觀步道、美化環境，相關設施已經完成，此區域—臺灣豬樂園文化園區已成為一休閒、觀光、購物、產業、文化、戶外教學多功能的園區。
- 三、本公司除本縣農特產品加入行銷外也歡迎其他縣市各鄉鎮農會加入，目前已有：板橋農會、基隆農會、臺南地區農特展中心等。
- 四、107 年度 4 月~107 年 7 月銷售 2,396,019 元較 106 年 4 月~106 年 7 月 1,934,066 元增加 461,953 元，增幅 23.89%。
- 五、106 年 6 月 16 日~6 月 18 日參加由南投縣政府主辦之「安心農產-南投好食」在新竹大遠百展售活動。
- 六、【2018 南投縣長特等茶比賽】本公司保價收購共 237 斤其中：特等獎 2 斤、頭等獎 14 斤、金質獎 29 斤、優良獎 192 斤。
- 七、加強公司相關產品能見度，及網路行銷的龐大商機，本公司建置有專屬網站-網址：<http://www.ntp.com.tw> 提供消費者選購平台。亦可從南投縣政府網站「所屬事業單位」處點選即可連結。

## 貳、業務部門

- 一、此期間，激勵全體同仁努力，積極招攬外縣市大承銷商進場採購及新增供應商，期毛豬拍賣交易量穩定成長。
- 二、為提供更優良交易環境，經全體同仁努力，積極整頓環境衛生及綠美化工作。
- 三、賡續配合政府政策對於屠宰場進出車輛與繫留場消毒，配合南投縣家畜疾病防治所徹底實施消毒及紀錄回報，以確保口蹄疫不再發生。
- 四、本公司對於豬隻抗生素、磺胺藥物、受體素殘留問題配合中央畜產會進行抽驗、監控並給予違規業者依規定處理，並要求供應商確實繳交乙型受體素聲明書，以確保國人身體健康。
- 五、致力於毛豬交易價格平穩，供銷雙方能平衡發展，生產及消費者均蒙其利。
- 六、營運情形：自 107 年 4 月 1 日至 107 年 7 月 31 日止。

交易量共計：89,442 頭。

交易金額：750,290,752 元。

## 參、電宰部門

- 一、積極致力電宰技術改進、加強品質之提升、及人員作業標準化控管，提供給消費者最好的服務，並落實能源節約。
- 二、賡續辦理「南肉北運」業務，目前台北香里食品企業股份有限公司仍繼續進場採購毛豬與屠宰，以冷藏運輸車載運提供全國消費民眾品質優良之電宰豬肉。
- 三、加強業務管理，積極配合政府宣導衛生屠宰政策，除由防檢局駐場獸醫師嚴格對屠宰豬隻檢查、合格用印外，並發給參宰客戶電宰證明單予以辨識；加強對消費者宣導，台灣生鮮豬肉及衛生屠宰之優點使消費者踴躍至本公司承銷商之肉品銷售店購買安全、衛生、品質優良的衛生屠宰肉品。
- 四、依屠宰作業準則第 20 點規定：「於每月 10 日前將上月實際屠宰作業時間及屠宰頭數結算結果與下月預定屠宰作業時間及屠宰頭數報行政院農業委員會動植物防疫檢疫局台中分局」。
- 五、落實人道屠宰、工作人員確實遵守勞工安全衛生工作守則及屠宰作業準則等之相關規定，遂行屠宰作業。
- 六、電宰技術及品質控管，服務績效已深獲客戶信賴，三久食品股份有限公司與保蓮食品有限公司、品冠現代畜產股份有限公司進場電宰。本公司電宰場是 CAS 及產銷履歷驗證之合格廠商-是各優良肉類加工食品廠商積極欲參與合作之對象，大甲區「鄭環贊」經多次接洽、商討合作事宜，已自 107 年 7 月 30 日再次進場交易並委託電宰毛豬。
- 七、107 年 1 月 1 日至至 107 年 7 月 31 日止，在本公司電宰頭數計 121,877 頭，中型場外包屠宰頭數計 37,660 頭，合計 159,537 頭。

## 肆、總務部門

- 一、召開董事會議、人事審議小組會議各 1 次。
- 二、賡續營造「南投豬樂園」朝向「臺灣豬事文化園區」目標邁進，加強辦理環境衛生及綠化、美化工作，目前已成國中、小學校外教學的新景點。
- 三、為加強員工團隊精神與職場專業知能，4 月 17 日舉辦 107 年度『南投豬樂園產業文化教育訓練系列活動』團隊共識、成長學習活動，總經理盧成霖特別召集「全體員工」進行「毛豬產業與公司經營管理」精神講話；總經理並期勉同仁以廠為家-發揮團隊精神，珍惜既有，戮力以赴共創榮景。
- 四、金農興生技集團（三金科學股份有限公司）〔香草豬〕積極接洽縣政府擬推廣「南投香草豬潔淨配方新品」，最後於本（107）年 4 月 26 日星期四，假本公司豬樂園展售館舉行潔淨配方新品發佈會。
- 五、107 年 5 月 25 日南投縣政府衛生局派員辦理「豬血處理室」--例行食品製造業者「良好衛生規範稽查合格」。
- 六、107 年 6 月 5 日下午 4 時舉開「本公司 107 年度 6 月勞資會議」。

- 七、本公司十分重視環境教育與肉品安全，吸引肉品從業場與大專院校參訪、研習；6月22日下午台中市養豬協會由峰成牧場負責人賴平鏹董事長〔卸任理事長〕、福全畜牧場負責人林大成〔現任理事長〕率總幹事楊駿杰蒞場接洽屠宰品牌豬事宜。6月23日配合中興大學農業企業經營管理碩士班由動物科學系黃三元博士與李滋泰副教授率領15人參訪研習，圓滿成功。
- 八、為加強員工防災教育依規實施消防自衛編組訓練及防災暨CPR宣導，教導員工練習避難、通報、防火及救護等課目於6月11日上午實施107年上半年員工自衛消防編組訓練。
- 九、自民國100年6月5日（世界環境日，台灣環境教育法也正式開始實施）起-本公司即配合實施環境教育法講習訓練，讓員工同仁了解環境教育法施行重要意義與人與大地的密切關係，如何落實環保期地球生生不息。同時豬事文化園區積極營造生態環境—如果沒有可供蝴蝶產卵的植物，沒有毛毛蟲需要的食草，沒有蝴蝶需要的蜜源植物，就沒有美麗蝴蝶的蹤影，植物與蝴蝶兩者環環相扣的親密關係往往是被忽視的部份，如果想要保護蝴蝶，第一步一定要先保護蝴蝶的食草與蜜源植物；爰此，除園區廣續積極廣植蝴蝶的食草與蜜源植物外，不施藥物確保安全與環境保護。
- 十、中央政策-口蹄疫苗7月1日拔針，南投縣政府積極宣導，配合南投縣政府107年6月29日於本公司拍賣館向供應、承銷人與運輸業者宣導應注意事項。
- 十、此期間，每月派員參加農委會及中華民國農會「毛豬供銷、調配會議」。
- 十一、加強環保工作，不定期派員參加「污水處理改善講(研)習會」及定期陳報水質檢驗申請書及依規上網申報廢棄物處理情形報表。
- 十二、按月定期呈報勞委會中部檢查所「職業災害統計月報表」。
- 十三、辦理接待來賓蒞場參觀本公司轉型業務、生態與環境教育、拍賣及電宰作業及設備工作共2,628人。

## 伍、會計部門

### 一、辦理年度預算：

依據「中華民國108年度縣(市)地方總預算附屬單位預算編製要點」規定編竣108年度附屬單位預算，經本公司第130次董事會議審議通過，南投縣政府108年附屬單位預算計畫及預算審核會議同意編列，並依法定程序函報。

### 二、會計事務處理：

- (一)按期編製會計月報表，分送南投縣政府及審計部台灣省南投縣審計室審核。
- (二)按期向財政部中區國稅局南投縣分局申報營業稅。
- (三)申報106年度營利事業所得稅。
- (四)107年度預算第2期實施計畫及收支估計表及107年度半年結算，送南投縣政府核定。

- (五)辦理營繕工程、購置財物之開標，驗收等監（辦）驗工作。
- (六)辦理內部審核〔5月17日、7月25日〕庫存現金抽查，並將查核結果通知被  
查核單位切實辦理。
- (七)全力配合環境綠美化工作及行銷產品。
- (八)配合辦理 107 年度各項補助計畫方案執行。